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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo§
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé cze$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

= G B0 g

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.

Krzewy dajace silne odrosty korzeniowe s3 szczegdlnie przydatne w projektowaniu

A. oston thumigcych hatas.

B. nasadzen przydroznych.

C. oston przeciwpozarowych.

D. nasadzen umacniajgcych skarpy.

Zadanie 2.
Ktoéra roslina petni funkcj¢ uzytkowa ze wzgledu na swoje miododajne wiasciwosci?

A. Cis pospolity (Taxus baccata).

B. Lipa drobnolistna (7ilia cordata).

C. Grab pospolity (Carpinus betulus).

D. Jalowiec luskowaty (Juniperus squamata).

Zadanie 3.

Fiotki ogrodowe stosowane s3

A. do wiosennego obsadzania kwietnikow.
B. do letniego obsadzania kwietnikow.

C. do obsadzania murkow skalnych.

D. do obsadzania oczek wodnych,

Zadanie 4.

Ktore rosliny mozna poleci¢ do zastosowania na rabacie usytuowanej w miejscu zacienionym?

A. Barwinka pospolitego (Vinca minor), funki¢ kedzierzawg (Hosta crispula).

B. Piwonig lekarska (Paeonia officinalis), kosaéca brodkowego (Iris germanica).

C. Czyscca weknistego (Stachys byzantina), krwawnika pospolitego (Achillea millefolium).

D. Lawende waskolistng (Lavandula angustifolia), ptomyka wiechowatego (Phlox paniculata).

Zadanie 5.

Napowietrzanie gleby trawnika intensywnie uzytkowanego nalezy wykonaé za pomoca

A. walu siatkowego.

B. grabi mechanicznych.

C. kultywatora spalinowego.
D. aeratora mechanicznego.

Zadanie 6.

Wskaz urzadzenie do koszenia duzych powierzchni trawnikow wzdhuz obrzezy, wokét drzew 1 krzewow
ozdobnych oraz w miejscach trudno dostgpnych.

Podkaszarka mechaniczna.
Kosiarka rotacyjna.
Kosiarka bgbnowa.
Kosiarka czotowa.

Cawp
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Zadanie 7.

Ktoérych grabi nalezy uzy¢ do wyrOwnania powierzchni terenu przeznaczonego pod zatozenie trawnika?

Zadanie 8.

Do wyréwnania i zageszczenia gleby przed wysiewem nasion traw nalezy uzy¢

A. walu strunowego.

B. watu gladkiego.

C. brony cigzkie;j.

D. brony lekkie;j.
Zadanie 9.

Ktorej pity nalezy uzy¢ do wycinania gat¢zi drzew?

Zadanie 10.

W celu otrzymania form topiarycznych np. bukszpanu lub cisu, w szkotce nalezy wykonac cigcie

A. sanitarne.

B. formujace.

C. odmtadzajace.
D. przeswietlajgce.
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Zadanie 11.

Ktore warunki powinny spetnia¢ drzewa przeznaczone do sadzenia?
A. Prawidlowo wyksztalcone pedy 1 paki kwiatowe.
B. Prawidlowo uformowany pokrdj i system korzeniowy.

C. Prawidlowo uformowany przewodnik i korzen gtéwny.
D. Prawidlowo wyksztatcone paki liSciowe i korzenie boczne.

Zadanie 12.
Ile wynosi maksymalny czas przechowywania zrolowanej darni w chtodne dni wiosenne i jesienne bez
zagrozenia jej uszkodzeniem?

A. 0,5 doby.
B. 2 doby.
C. 3 doby.
D. 7 déb.

Zadanie 13.

Ktoéra grupa roélin zawsze wymaga sadzenia z bryla korzeniowg?
A. Roze pienne.
B. Krzewy iglaste.

C. Roze rabatowe.
D. Drzewa owocowe.

Zadanie 14.

Najwyzszymi walorami przyrodniczymi charakteryzuje si¢ krajobraz
A. obszarow lesnych.
B. terenow rolniczych.

C. obszarow miejskich.
D. terendw zurbanizowanych.

Zadanie 15.

Pier$nice pnia drzewa nalezy mierzy¢ na wysokosci

A. 110cm
B. 120cm
C. 130cm
D. 140 cm

Zadanie 16.

Na opracowanie inwentaryzacji szaty roslinnej sktada si¢
A. opis sytuacyjny i tabele inwentaryzacyjne.
opis sytuacyjny i dokumentacja fotograficzna.

B
C. rysunek sporzadzony na mapie zasadniczej i1 tabele inwentaryzacyjne.
D. rysunek sporzadzony na mapie zasadniczej i dokumentacja fotograficzna.
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Zadanie 17.

Projekt koncepcyjny parku o powierzchni 5 ha nalezy wykona¢ w skali

A. 1:10
B. 1:100
C. 1:500
D. 1:5000

Zadanie 18.
Liscie ktorego drzewa przebarwiajg si¢ jesienig na intensywny zo6tty kolor?

A. Degbu blotnego (Quercus palustris).

B. Wisni pitkowanej (Prunus serrulata).

C. Mitorzebu dwuklapowego (Ginkgo biloba).

D. Ambrowca balsamicznego (Liguidambar styraciflua).

Zadanie 19,

Do drzew i krzewOw dobrze znoszacych lekkie zasolenie gleby nalezy

A. olsza czarna (Alnus glutinosa).

B. buk pospolity (Fagus sylvatica).

C. magnolia japonska (Magnolia kobus).

D. oliwnik waskolistny (Elaeagnus angustifolia).

Zadanie 20.

Rosling kwitnaca w kolorze zottym, nadajaca si¢ do obsadzenia wiszacych doniczek na balkonie, jest

A. uczep.

B. bakopa.

C. surfinia.

D. plektrantus.

Zadanie 21.

W ktorych ogrodach zabytkowych znajdujg zastosowanie zadrzewienia w formie regularnych boskietow?
Barokowych.

Romantycznych.

Klasycystycznych.

Sredniowiecznych.

o owp

Zadanie 22.

Zadrzewienia przydrozne stosuje si¢ przede wszystkim w celu
A. urozmaicania krajobrazu.
B. ochrony przeciwwietrzne;.
C. porzadkowania krajobrazu.
D. ochrony drobnej zwierzyny.
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Zadanie 23.

Znormalizowane oznaczenia graficzne ros$lin nalezy stosowaé w przygotowywaniu

A. rysunkow terenowych.

B. projektow koncepcyjnych.
C. dokumentacji techniczne;j.
D. schematéw funkcjonalnych.

Zadanie 24.
Trawnik, ktory ma mie¢ ksztalt prostokata o wymiarach 40 m x 20 m, w projekcie koncepcyjnym w skali
1 : 50 bedzie mial wymiary

A. 80cmx40cm
B. 20cmx 10 cm
C. 8cmx4cm
D. 4cmx2cm

Zadanie 25.

W celu przygotowania siewek drzew ozdobnych do ekspedycji nalezy posortowaé je wedtug norm, biorgc
pod uwage

A. dhugos¢ szyjki korzeniowej 1 stopien rozro$nigcia systemu korzeniowego.

B. $rednice szyjki korzeniowej oraz liczbe i dtugos$¢ korzeni szkieletowych.

C. dlugos$¢ szyjki korzeniowej oraz liczbe i dtugos¢ korzeni bocznych.
D. srednicg szyjki korzeniowej oraz jakos¢ korzeni szkieletowych.

Zadanie 26.
Brzeg zbiornika wodnego nalezy obsadzi¢ nastgpujgcym zestawem ro$lin:
A. grazel z6lty, grzybien biaty, tatarak zwyczajny.
B. zagwin zwyczajny, grzybien bialy, bergenia sercowata.
C. Dbergenia sercowata, funkia sina, jezyczka pomaranczowa.
D. funkia ogrodowa, Zagwin zwyczajny, j¢zyczka pomarafniczowa.

Zadanie 27.

Wigksza rozstawa sadzenia ro$lin na kwietniku daje ztudzenie
A. zmniejszenia powierzchni kwietnika.
B. zwigkszenia powierzchni kwietnika.

C. wydhluzenia powierzchni kwietnika.
D. skrécenia powierzchni kwietnika.

Zadanie 28.

W przypadku realizacji projektu nasadzenia ztozonego z drzew, krzewow, bylin i roslin sezonowych sadzenie
roslin nalezy rozpocza¢ od sadzenia

A. bylin.

B. drzew.

C. krzewow.

D. roslin sezonowych.
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Zadanie 29.
Ktory termin sadzenia jest najkorzystniejszy dla drzew i krzewow iglastych?

A. Od konca marca do polowy kwietnia.

B. Od konca kwietnia do polowy maja.

C. 0Od konca maja do potowy czerwca.

D. Od konca pazdziernika do potowy listopada.

Zadanie 30.
Racjonalnym sposobem na szybkie uzyskanie zwartego, gestego, ale niezbyt szerokiego zywoplotu jest
sadzenie roslin

A. w1 rzedzie, w minimalnej rozstawie.

B. w2 rzedach, w uktadzie naprzeciwleglym.

C. w2 rzedach, w uktadzie naprzemianlegltym.

D. w ukladzie wielorzgdowym, naprzemianlegltym.

Zadanie 31.
Do wykoszenia trawy przy samych pniach drzew nalezy postuzy¢ si¢
A. kosiarkg bebnows.
B. kosiarkg rotacyjna.
C. kosiarkg czolows.
D. podkaszarkg.
Zadanie 32.

Przed sadzeniem drzew i krzewdow glebe zbitg i slabo przepuszczalng nalezy przekopa¢ na gleboko$¢ tzw.
dwoch sztychow, czyli na

A. 5 cm
B. 15cm
C. 25cm
D. 35c¢cm
Zadanie 33.

Cis pospolity nalezy sadzi¢ w glebe o odczynie
A. bardzo kwasnym.

B. kwasnym.

C. obojetnym.

D. zasadowym.
Zadanie 34.

P6znym latem pod krzewy ozdobne nie nalezy stosowa¢ nawozow

A. azotowych.
potasowych.
wapniowych.
fosforowych.

SOw
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Zadanie 35.

Dla pojedynczego drzewa rosngcego na trawniku najbardziej efektywne bgdzie nawozenie

A. dolistne, metoda oprysku.

B. powierzchniowe, metoda oprysku.

C. powierzchniowe, metodg posypowa.
D. wglebne, metods iniekcji doglebowe;.

Zadanie 36.
Do grupy drzew, ktérych nie wolno cigé wczesng wiosng ze wzgledu na wystgpowanie tzw. placzu
wiosennego, nalezg

A. jesiony, lipy.

B. graby, klony.

C. dgby, wierzby.

D. topole, jarzaby.

Zadanie 37.
Dla ktoérej pozycji kosztorysowej warto§¢ kosztéw bezposrednich, w kosztorysie obsadzenia kwietnika
krzewami roz, zostala wpisana blednie?

A. Materiatu roslinnego.
B. Robocizny.

C. Wody.

D. Gliny.
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Zadanie 38.

Ile roboczogodzin potrzeba na wykonanie 5000 m*trawnika dywanowego siewem z nawozeniem w gruncie

kategorii I11?
A. 21984 r-g
B. 28,115r-g
C. 219,84r-g
D. 281,15r-g
Zadanie 39.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt robocizny przy sadzeniu Zywoplotu z ligustru
w ilosci 50 szt. na glebie kategorii IV z catkowita zaprawg rowow. Cena 1 r-g wynosi 10 zi.

A. 336,20 z1
B. 168,10 zt
C. 12845z
D. 79,30z
Zadanie 40.

Ile sztuk roélin potrzeba do obsadzenia kwietnika sezonowego o powierzchni 10 m?, jezeli ma byé on
obsadzony roslinami begonii bulwiastej sadzonymi w rozstawie 20 cm x 20 cm?

A. 120 sztuk.
B. 160 sztuk.
C. 250 sztuk.
D. 440 sztuk.
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